



中秋刚过，国庆即将来临，市民无论选择外出旅游、探亲访友，还是逛街购物，都得看紧钱物，避免被
盗。如何防患未然，远离危险，愉快又安全的过一个长假呢？本期《警周刊》总结了以往国庆长假期间易发
或高发的警情，为广市民献上一份安防大套餐。

姜方鸣

带上安全，让它和您一起度假！

国庆假期安全防范篇

举家外出要防盗 居家安全要重视

节日期间，不少市民或举家出游，或走亲访友，让入室盗窃不法分子可乘之机。居民楼、学校宿舍、便利店以及企事业单位等都可能成为入室盗窃的目标地点，蠢贼趁着事主外出之际，撬门入室盗窃。

【案例】 去年国庆假期，家住余姚的李某去北京旅游。回家后，他傻眼了，衣柜的衣服被翻出，杂乱地扔在床上，家里10000余元现金不见了，蠢贼还拿走了他新买的电脑。看着那扇他故意开着通气的窗户，心里满是后悔。

【警方提醒】 市民假期外出，要锁好门窗，家中切勿放置太多现金和贵重物品，身份证件要和存折、信用卡等分开存放，有条件的可加装技防设施；小区的物业保安要加强区域内的巡逻检查，把好进出小区的第一关，对于陌生来访者要主动、及时地询问登记。

外出游玩防盗抢 多加防范是关键

长假期间，晚上聚会、休闲娱乐的市民不少，随身携带的现金财物不少，为扒手作案提供了方便。尤其一些女性朋友习惯将现金、首饰等贵重物品放在包内，鉴于针对挎包的扒窃案一直都是最容易得手这种情况，女性极易成为犯罪分子抢夺的目标。

【案例】 2011年国庆期间，王某一家去成都动物园游玩，刚进入动物园，王某妻子就发现放在挎包内的钱包被盗，钱包内许多证件如：身份证、驾驶证、住房公积金卡、商业银行存折卡等都随之丢失。

【警方提醒】 市民们外出时应尽量避免在人流拥堵地方多作停留，去银行或自动取款机取现时，应留心周围有无可疑人员，提取巨款尽量避免单独前往；购物休闲时不要随身携带大量现金，在商场、超市、饭店等人员相对密集的地方，放有贵重物品的包要看管好，避免自己的财物外露；乘坐公交时要留意手机、皮夹等随身财物，发觉有故意碰撞你或紧贴你的人时，要提高警觉。

电信诈骗花样多 不贪便宜不轻信

长假期间，有些市民喜欢宅在家里，电信诈骗犯罪分子则瞄上这些人，用各种“国庆大酬宾”、“银行卡欠费”、“抽奖中奖”、“医保卡扣款”等诈骗手法骗取市民钱财。

【案例】 2013年国庆，小徐收到一条某公司国庆周年庆中奖短信，遇到这种天上掉馅饼的好事，小徐立马按短信提供的号码回拨了过去，“服务人员”告诉小徐，在领取奖金之前，要先交16000元的个人所得税以及10000元的保证金。小徐信以为真，用银行卡和支付宝按“服务人员”提供的账号汇款

26000元。汇款结束后，“服务人员”突然挂掉电话，小徐这才发现上当受骗了。

【警方提醒】 市民接到此类的电话或短信时，千万不要轻易相信，一定要通过官方渠道核实情况，千万不能透露个人银行卡信息。遇有疑问，可拨打相关部门电话咨询。此外，长假期间市民网上购物时要多加警惕，不要打开不明来历的网站链接，尽量避免使用同时需要输入银行卡账号和密码的网络支付方式，而是使用更加安全的电子口令卡、加密U盾等网银支付方式。

行车安全放首位 快乐出行平安回家

今年长假期间，高速公路将继续对7座（含）以下小客车实行免费放行。大量私家车走高速无需通行费用，使自驾车出游成为许多市民外出游玩的首选，而假期的行车安全防范却有很多需要注意的事项。

【案例】 2012年，网上曾流传了一段宝马车高速公路车祸现场视频。视频显示，一辆铁灰色的宝马车在雨天的高速公路上，失控打滑，撞上路中央的隔离带后整车翻滚……雨天在高速公路上行车千万要多加谨慎，如果不控制好车速，悲剧就可能发生。

【警方提醒】 外出远行时要检查车况安全，要密切留意天气、路况等信息，及时调整行程安排；停车时尽量选择有人看管的停车场所，人离车时，锁好车门，关闭车窗，要带走贵重物品；行车途中出现“状况”需要下车查看时，一定要锁紧车门。出游过程中，驾驶员要保持良好的状态，遵守各项交通法规，避免超速和疲劳驾驶，严禁酒后驾驶，确保行车安全。

【财务人员谨防冒充“老总”诈骗】

近期，各地不时发生冒充公司“老总”的网络诈骗，犯罪分子通过QQ、微信、短信等方式发送信息给财务人员，自称是公司负责人，要求汇款到某账户上，进而实施诈骗。警方提醒：财务人员在接到汇款信息时，必须先电话确认，确定是本人后方可汇款！

【信用卡消费需按时还】

如今很多人持有信用卡，但如果巨额透支信用卡长期不还，将构成信用卡诈骗罪。警方提醒，信用卡持卡人使用信用卡应按期还款，如数额较大，超过还款规定期限，在银行多次催缴后，仍不还款，即可能构成信用卡诈骗罪。

冒充熟客骗烟酒

不少店主上了当

为图不劳而获，一中年男子冒充烟酒商店的熟客，屡次骗取高档烟酒换取钱财。近日，镇海警方将该中年男子抓获，经调查发现，今年以来他以同样手法作案四次，涉案金额达1.5万元。

“总共被骗9条高档香烟，价值6000多元。”近日，笔者跟随招宝山派出所民警来到庙前路上的一家烟酒商店，店主吴女士讲述了她被骗的经过。

“你好，我是某厂食堂员工，是老顾客，一会去你那拿几箱哈尔滨啤酒。”8月11日15时许，吴女士接到一陌生男子电话。

“不好意思，我不认识你，我们店里也没有哈尔滨啤酒。”一听是陌生人的声音，吴女士一口回绝。

“我经常在你店里买东西，见了面你就能认出我了。”男子回答。

“那行吧，我现在就去批发市场进几箱，你一会来拿吧。”吴女士怕丢了老客户，便叫来女儿看管商店，自己去了批发市场。

“我是熟客，给我记账上。”随后，一名中年男子进店拿了9条高档香烟，没等吴女士女儿回过神来便迅速离开。

“店里一直没有赊账的顾客，他也没留下姓名和具体单位，可能是个骗子。”吴女士赶紧报警。

通过调取案发周边的监控视频，并根据吴女士女儿描述的中年男子样貌等，办案民警确定了犯罪嫌疑人身份，最终在海曙区将其抓获。

经审讯，该中年男子对其犯罪事实供认不讳，并交代了其作案手法和经过。原来，该中年男子在实施诈骗之前，已经对吴女士的烟酒商店进行了多次踩点，在详细了解店内情况后，再通过电话设法把吴女士支走，继而实施诈骗。

经警方调查，该中年男子今年46岁，是宁波本地人，既没有工作，也无固定住所，经常冒充中小型烟酒商店熟客实施诈骗，然后将骗取的高档烟酒以略低于市场批发价卖出。目前，该中年男子已被警方刑事拘留。

林炳潮



漫画 沈欣

网言网语

【遇上电梯故障需淡定】

电梯吞人事故绝大多数都是电梯故障或维护不善导致的，属小概率事件。如果遇电梯突发意外，请大声呼救，提醒他人快按紧急停止按钮。如果不慎摔倒，两手十指交叉相扣，护住后脑和颈部，两肘向前，护太阳穴，冷静多一点，平安加一分！

【小心轿车的致命盲区】

1.车厢两侧与车身30度夹角以外区域；2.汽车右前侧；3.汽车尾部3米距离内、高度1米以下的范围。以上区域都是坐在驾驶位上难以观察到的盲区，因此，在倒车时一定要提高警惕，注意观察。另外家长也要看管好小朋友，别让孩子靠近以上区域。



微博二维码



微信二维码

想要了解更多新鲜资讯，
请扫一扫上方二维码，关注
“宁波公安”微信、微博。